

积水灌进屋，老两口束手无策 村干部赶来，帮他们安全转移

□记者 杨元琪

本报讯 近段时间大雨不断，卫东区蒲城街道组织工作人员紧急转移受灾群众，帮群众挽回损失。“要不是村干部及时赶来，俺两口真不知道咋办！”6月25日上午，受灾村民张来合激动地说。

6月24晚，我市普降大雨，位于蒲城村北部的张来合家地处低洼地带，大量雨水积聚。6月25日凌晨4时许，积水灌进了张来合的院子，并迅速漫至室内。张来合和老伴儿均年过七旬，行动不便，且孩子都不在身边，老两口看着涌进屋的积水束手无策。蒲城村村干部张

宣付、张宣锋和郑玉发等人得到消息后，急忙赶到张来合家，迅速帮助两位老人安全转移。

天亮后，雨仍然下个不停。蒲城街道党工委副书记方恩亭带领街道工作人员来到张来合家，与村干部一起拿起铁锹，跳进满是垃圾的污水中，挖开村北部的排水渠。随后，工

作人员找来一台挖掘机挖渠排水，还用潜水泵将积水抽至泄洪沟内，最终疏通了渠道，确保该村房屋安全和群众人身安全。安全隐患排除后，方恩亭与蒲城村村干部一起查看张来合家的受灾情况并叮嘱蒲城村村干部密切关注老两口心理状况，及时帮他们修葺房屋。

专家讲家庭幸福秘诀 今两天免费领票

领票地点：市妇联儿童部

□记者 杨尊尊

本报讯 记者昨天从市妇联获悉，7月1日下午，市妇联将邀请全国知名家庭教育专家向晴老师，在市平声影剧院举办“让幸福和谐的家庭多起来”大型公益讲座，感兴趣的市民可免费领票进场聆听。

有意参加公益讲座的0-6岁幼儿家长可于6月29、30日到市妇联儿童部(市委市政府办公大楼721室)领票进场，咨询电话：2662676。

市妇联工作人员告诉记者，市妇联决定于7-8月在全市开展家庭教育宣传实践月系列活动，此次公益讲座即为系列活动之一，接下来还有征集“点赞家教”微视频等更多活动期待市民参与。

企业年报明天截止

逾期不报
将入“经营异常”名录并公示

□记者 杨岸萌

本报讯 6月26日，记者从市工商局获悉，2013年度、2014年度市场主体年报公示工作将于明天截止。逾期未报送的企业、农民专业合作社将被列入“经营异常”名录，个体工商户将被标记为“经营异常”状态，这两种情形都将通过企业信用信息公示系统向社会公示。

据市工商局相关负责人介绍，根据《企业信息公示暂行条例》的规定，市场主体年报公示制度自2014年10月1日开始施行，企业、个体工商户等市场主体从此不再“年检”，取而代之的是报送“年报”。

企业和个体工商户须报送2013年度、2014年度报告，农民专业合作社只要求报送2014年度报告。企业、农民专业合作社应通过河南省企业信用信息公示系统(gsxthaaic.gov.cn)报送并公示年报；个体工商户可通过河南省企业信用信息公示系统报送电子年报，也可向负责其登记的工商部门报送纸质年报。



民警进社区 细说安全出行

6月26日，在新华区光明路街道迎宾社区，民警在向居民讲授安全出行知识。当日，市公安局光明路派

出所交管巡防大队与新华区光明路街道迎宾社区联合开展了“熟知交通法规，文明安全出行”宣传活动，民警在向居民

发放交通法规宣传知识材料的同时，还通过讲述市区典型交通事故案例的方式，让居民了解行走、骑车、乘车时的安

全要点，帮助居民养成文明行车、文明乘车、文明行走的良好习惯。

本报记者 李英平 摄

真情帮扶慰问 温暖失独老人

□记者 李霞 通讯员 武警

本报讯 “真是太谢谢你们了……”6月25日上午，在卫东区东安路街道东苑社区居民赵庆华家中，接过该街道计生办工作人员送来的奶粉、食用油

等慰问品时，赵阿姨满怀感激地说。

据了解，赵阿姨今年62岁，她与老伴儿唯一的、年仅24岁的儿子于去年4月突遭意外不幸身亡。老两口没有固定住所，且都已年过六旬，生活艰

难。后来，赵阿姨的老伴儿经人介绍在一家房地产公司当保安，公司为他们提供了临时住所。赵阿姨身体不好，患有高血压和严重风湿病，每月医药费都要好几百元。该街道计生办了解到这一情况后，先帮他

们办理了失独家庭特别扶助救助，并经常上门慰问，关注两位老人的生活和身体状况。

当天，除了赵阿姨外，该街道计生办工作人员还带着礼物，慰问了李惠敏等4位失独老人。

你我共参与 社区换新颜

地质社区
清理垃圾除隐患

□记者 杨元琪 通讯员 马淑娅

本报讯 6月中旬以来，针对庭院堆放杂物造成的消防隐患，优越路街道地质社区开展了垃圾大清理活动，社区志愿者和工作人员积极参与，社区环境焕然一新。

近日，记者在地质社区看到，社区志愿者和工作人员正在集中对辖区居民楼、消防通道、绿化带、公共游园等卫生死角里遗弃的垃圾和杂物进行清理。据了解，共有26人参与此活动，包括社区直管党员、地质四队在职党员和社区志愿者。

“楼栋里的杂物不见了，道路也畅通了，忙活了一上午挺有成就感的。”志愿者张付梅刚干完活，额头上的汗还没落。居民刘晖说，社区志愿者为广大居民作了表率，无形中提高了大家的环保意识。

地质社区主任刘灿彪告诉记者，大清理活动改善了居民的生活环境，获得了广泛好评。此外，这次大清理还拉开了地质社区“奉献爱心、争当表率、关爱他人、服务社会”系列主题活动的序幕。社区希望更多人加入到社区志愿者队伍中来，共同打造和谐家园。

李照俊：为天下儿女写歌《孝敬咱爹妈》

□本报记者 王辉

“世上最亲的人哪/就是爸和妈/只要那爸妈在呀/呵天就不会塌/要问爸妈的胸怀有多大/呵能把那天装下……”这是我们鹰城人创作的歌曲《孝敬咱爹妈》。今年父亲节前，一位鹰城市民为表达自己对父母的敬仰和怀念之情，同时呼吁天下的儿女都要孝敬自己的父母，就写下了这首歌。

自称“煤球哥”写歌颂父母

这首歌的词作者名叫李照俊，57岁，高中文化，卫东区鸿鹰街道鸿鹰社区鸿鹰小区居民。李照俊个子不高，讲起话来头头

是道，他曾经在郑州卖煤球长达20年之久，自称“煤球哥”。

李照俊说，他闲暇时喜欢听歌，但很少听到有人唱歌歌颂父亲，就想谱写一曲既歌颂母亲，又歌颂父亲的歌。去年5月份，李照俊接连熬了四五个晚上，写下《孝敬咱爹妈》的最初歌词。几经修改就成了现在的歌词。歌词虽然写出来了，可是没有曲调。后来，李照俊就找到新华区体育路小学音乐老师郭端亚帮忙，为《孝敬咱爹妈》谱曲。

6月25日下午，郭端亚告诉记者，《孝敬咱爹妈》从创作水平上看显得有些稚嫩，歌词不太工整，旋律不够新颖，但这首歌带有河南曲剧的音调较多，

富有浓厚的乡土气息，朴实无华、感情真挚。前不久，他把这首歌发到网上，赢得部分网友的好评。

写歌初衷：敬老之心

1958年出生的李照俊原籍叶县夏李乡曹王村，1977年高中毕业后在家务农。1995年至2015年，他一直在郑州以卖煤球为生。几个月前，李照俊回到我市市区鸿鹰小区跟随儿子一起生活。

“上高中时，我的文科比较棒，在学校经常出黑板报。”李照俊说，他的作文水平在班里属于中上等，个别作文曾经被语文老师当作班里的范文给同学们讲评。

此外，李照俊还有一大爱好就是喜欢看戏听戏，他从传统戏曲中学到不少好词好句，加上原本就有的文科功底以及他对已故父亲的怀念之情，促使他写下了这首《孝敬咱爹妈》。

李照俊说，9年前，他的父亲因患食道癌离世。当时，其父被诊断为食道癌晚期，已无法医治，李照俊等兄妹四人无不不能给父亲治病尽孝而痛心疾首，至今他仍然觉得自己对待父亲有一种莫名的愧疚心理。

如今，李照俊的母亲已年近八旬，他们兄妹四人都在尽力让老人家有生之年多享一点福，这也是李照俊写《孝敬咱爹妈》的初衷。